
平成２７年度 第１回 桜川市総合教育会議議事録 

 

１．日 時  平成２７年５月１８日（月）午後１時３０分 

 

２．場 所  桜川市役所 大和庁舎 ２階 第４会議室 

 

３．出席者 

（構成員） 大塚市長、古橋教育委員、松﨑教育委員、海老澤教育委員、秋 

山教育委員、梅井教育長 

（事務局） 市長公室長、教育部長、企画課長、学校教育課長、学校教育課 

総務グループ長 

 （司 会） 企画課企画グループ長 

 

４．内 容 

○司会 

  定刻ですので、ただいまから第１回桜川市総合教育会議を開催いたします。 

  初めに、大塚市長から挨拶をお願いします。 

○市長 

  教育委員の皆様方には、日頃より本市の教育行政の振興に格別なるご尽力 

を賜り厚くお礼申し上げます。 

さて、ご存知かと思いますが、本年４月１日から、地方教育行政の組織及 

び運営に関する法律が改正されております。 

①教育委員長と教育長を一本化した「新教育長」の設置、 

②教育長へのチェック機能の強化と会議の透明化、 

③総合教育会議の設置、 

④教育に関する「大綱」の策定等、 

教育委員会制度が大きく変わっております。 

  その中で、本日は、第１回目の総合教育会議を開催させていただきました。

会議の設置要綱（案）、大綱等についてご協議いただき、本格的な議論は２ 

回目以降になるかと思います。 

  今後、教育委員の皆様といろいろ議論を交わしながら、桜川市の教育行政 

の方向性をしっかりと導きだして、子どもたちの「智」、「徳」、「体」のバラ 

ンスのとれた「生きる力」を育成してまいりたいと考えておりますのでよろ 

しくお願い申し上げます。簡単ではありますが挨拶とさせていただきます。  

○司会 



  本日は、第１回目の会議ですので、事務局の紹介をさせていただきます。 

  潮田市長公室長です。佐藤企画課長です。わたくし、企画課の市塚です。 

  よろしくお願いいたします。 

 

  それでは、桜川市総合教育会議設置要綱（案）について学校教育課より提 

案・説明いたします。 

（設置要綱（案）の提案・説明） 

  ただいま、提案・説明いたしました設置要綱（案）について、何かご質問・ 

ご意見等がございますでしょうか。 

  なければ、承認ということでよろしいでしょうか。 

（意義なしの声あり） 

  ありがとうございます。（案）の削除をお願いします。会議の運営につきま 

しては、この要綱に基づいて行ってまいりたいと思います。 

  次に、協議事項に入りたいと思います。 

  ただいまご承認いただきました設置要綱第４条第３項の規定に基づいて、 

市長が議長となります。以後の会議の進行を大塚市長にお願いしたいと思い 

ます。 

○市長 

  それでは、要綱により議長を勤めさせていただきますのでご協力をよろし 

くお願いします。 

  まず、協議事項の１点目、総合教育会議について、事務局より説明をお願 

いします。 

（学校教育課より提案・説明） 

  ただいま総合教育会議について説明がございました。これについてご意見 

等があればお願いします。 

○古橋教育委員 

 教育、学術及び文化の振興に関する大綱についてですが、大綱の内容につ 

いて、学術及び文化の振興に関する内容が足りないのではないでしょうか。 

  また、いつ頃作成するのでしょうか。 

○学校教育課長 

  どういった内容のものを盛り込むべきか、次回の７月に予定しております 

会議で検討いただくことになります。 

 大綱は、今年度中に作成をいたします。 

 他にご意見ございますか。 

 ご意見が無いようですので、総合教育会議のスケジュールについて、提案 

のとおりでよろしいでしょうか。 



（意義なしの声あり） 

  ありがとうございます。次に、２点目、教育、学術及び文化の振興に関す 

る大綱について、説明をお願いします。 

（学校教育課より提案・説明） 

  大綱について説明がございました。これについてご意見等があればお願い 

します。 

  ご意見が無いようですので、次に、３点目、小中学校適正配置計画につい 

て、説明をお願いします。 

（小中学校適正配置計画について学校教育課より提案・説明） 

  適正配置計画について説明がございました。これについてご意見等があれ 

ばお願いします。 

○松﨑教育委員 

  小中一貫校の業者選定ですが、プロポーザル方式での企画コンペを行った 

方が良いと思います。審査委員会を設置し、学識経験者、区長、保護者など 

を委員として選任してはどうか。また、現場の先生にも入ってもらう必要が 

あると思います。 

○司会 

  その他、ご意見ございますか。 

  ご意見が無いようですので、桃山中学校の適正配置計画については、提案 

とおり進めてまいりたいと思います。 

（意義なしの声あり） 

  協議事項については、以上で終わらせていただきます。ご協力ありがとう 

ございました。 

○司会 

  次にその他でございますが、事務局からは提案がございません。何か、委 

員の皆様から、ご意見などございましたらお願いします。 

○秋山教育委員 

  会議資料については、事前に送付をお願いしたい。 

○学校教育課長 

  わかりました。次回は事前に会議資料を送付させていただきます。 

○松﨑教育委員 

  県では、１回目の会議から会議を公開して行っています。次回は公開でし 

っかりやっていただきたい。 

○学校教育課長 

  わかりました。次回は公開にて開催をいたします。 

○海老澤教育委員 



  この会議の目的は、どういう目的で開催されるのか、位置づけがよくわか 

りません。内容については、一度説明を受けているものであるので、わかっ 

ていますので、私自身、仕事を持っているので、無駄な会議となってしまう 

と思うのですが。 

○学校教育課長 

  この会議は、教育委員会部局と首長部局が円滑に意思疎通を図り、連携し 

て効果的な教育行政を推進していくことを目的としておりますので、ご理解 

をお願いいたします。 

○司会 

  その他、ご意見ございますか。 

ご意見がないようですので、以上をもちまして第１回総合教育会議を閉会 

とします。 

  慎重なご協議ありがとうございました。 


